Gemeinderat

20. Wahlperiode
48. Sitzung vom 27. Februar 2019
Sitzungsbericht

(Beginn um 9 Uhr)

Vorsitzende: GR Mag. Thomas Reindl, GR Mag. Dietbert
Kowarik, GRin Gabriele Moérk und GR Mag. Gerald Ebinger

Schriftfuhrerinnen bzw. Schriftfiihrer: GRin Safak Akcay,
GR Nikolaus Amhof, GRin Luise Déger-Gregori, MSc, GR
Michael Eischer, GR Peter Florianschiitz, GRin Lisa Frilhmes-
ser, GR Klaus Handler, GR Mag. Martin Hobek, GRin Mag.
Barbara Huemer, GRin Mag. Caroline Hungerlédnder, GRin
Mag. Birgit Jischa, GRin Dr. Jennifer Kickert, GR Jorg
Neumayer, MA, GR Mag. Marcus Schober und GR Christian
Unger

Vorsitzender GR Mag. Dietbert Kowarik eroffnet die Sit-
zung.

1. Entschuldigt sind GR Mag. Stephan Auer-Stuger, GRin
Barbara Novak, BA, GR Friedrich Strobl, GR Thomas We-
ber, Amtsf. StRin Kathrin Gaal und StR DDr. Eduard Schock
sowie zeitweilig GR Dkfm. Dr. Fritz Aichinger, GR Dr.
Wolfgang Aigner, GR Dipl.-Ing. Omar Al-Rawi, GR Stefan
Berger, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc, GR Mag. Dietbert
Kowarik, GRin Angela Schiitz, GR Wolfgang Seidl, GR
Mag. Dr. Alfred Wansch und Amtsf. StR KommR Peter
Hanke.

2. In der Fragestunde werden vom Vorsitzenden GR Mag.
Dietbert Kowarik folgende Anfragen aufgerufen und von den
Befragten beantwortet:

(FSP-163237-2019-KSP/GM) 1. Anfrage von GR Heinz
Vettermann an die amtsfihrende Stadtrdtin der Geschéfts-
gruppe fur Umwelt und Wiener Stadtwerke:

"Sehr geehrte Frau Stadtratin, so wie Medienberichten
kirzlich zu entnehmen war, soll der Block 3 des Atomkraft-
werkes Mochovce bereits im Sommer 2019 in Betrieb gehen.
Welche MalRnahmen und Schritte wird die Stadt Wien als
engagierte und erfolgreiche Kampferin gegen Atomenergie
gegen diese Inbetriebnahme unternehmen?"

(FSP-163002-2019-KNE/GM) 2. Anfrage von GR Dipl.-
Ing. Dr. Stefan Gara an den amtsfiihrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fur Soziales, Gesundheit und Sport:

"Wien ist eines von drei Pilot-Bundesléndern, in denen
der elektronische Impfpass ab dem Jahr 2020 eingefiihrt wird.
Diese, auf eine NEOS Initiative zuriickgehende, MaRnahme
soll die Durchimpfungsrate in der Bevolkerung steigern und
weitere Vorteile wie Zeit- und Kostenersparnis, Vermeidung
von unnétigen Doppelimpfungen und verbesserte Reaktions-
fahigkeit im Pandemiefall bringen. In einigen anderen euro-
péischen Landern (z.B. Schweiz, mehrere Kantone) sind auch
Impfungen durch speziell geschulte Pharmazeuten in Apo-
theken gestattet. Durch den niederschwelligen Zugang soll
die Durchimpfungsrate ebenfalls gesteigert werden. Wie
stehen Sie zu dem NEQOS Vorschlag, Wien zu einer Modell-

region fir Impfungen in der Apotheke, zumindest fir saiso-
nale Impfungen wie Influenza oder FSME, zu machen?"

(FSP-164181-2019-KVP/GM) 3. Anfrage von GRin
Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc an die amtsfiihrende Stadt-
ratin der Geschaftsgruppe fir Stadtentwicklung, Verkehr,
Klimaschutz, Energieplanung und BirgerInnenbeteiligung:

"In der Gemeinderatssitzung am 20. Dezember 2018 hat-
ten Sie um 'ein, zwei Tage' Geduld gebeten, bis die Entschei-
dung fiir den Standort des neuen Bahnhofes bekanntgegeben
wird. Seither gab es keine offizielle Stellungnahme Ihrerseits,
dafiir Gerlchte, dass das Busterminal im 2. Wiener Gemein-
debezirk ndhe Stadion entstehen soll (Kurier-Artikel vom
22. Dezember 2018). Anscheinend gibt es Abstimmungs-
probleme innerhalb der Stadtregierung, sind doch zwischen-
zeitlich nicht 'ein, zwei Tage', sondern mehr als zwei Monate
vergangen. Wo genau wird der neue Busbahnhof/Busterminal
nun definitiv (1) errichtet werden?"

(FSP-163320-2019-KFP/GM) 4. Anfrage von GR Wolf-
gang Seidl an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéftsgrup-
pe fur Soziales, Gesundheit und Sport:

"Zahlreiche Berichte, Studien oder andere Expertisen
werden seit Jahren durch amtsfihrende Stadtrate in Auftrag
gegeben. Wie viele Berichte, die mit 6ffentlichen Finanzmit-
teln finanziert werden, haben Sie seit Antritt als amtsfihren-
der Stadtrat in Wien in Auftrag gegeben?"

(FSP-163181-2019-KSP/GM) 5. Anfrage von GR Petr
Baxant, BA an den amtsfuhrenden Stadtrat der Geschéfts-
gruppe fir Soziales, Gesundheit und Sport:

"Die Verénderungen im Kaiser-Franz-Josef-Spital und
dem dortigen Geriatrie Zentrum wurden 6ffentlich diskutiert.
Welche gesundheitspolitischen Uberlegungen stehen hinter
diesen Entscheidungen?"

3. (AST-170889-2019-KNE/AG) In der Aktuellen Stunde
findet auf Antrag des NEOS Rathausklubs eine Aussprache
Uber das Thema "Kinderleben retten - machen wir Wiens
Schulwege sicher!" statt.

(Rednerinnen bzw. Redner: GR Christoph Wiederkehr,
MA, GR Mag. Manfred Juraczka, GRin Birgit Hebein, GR
Anton Mahdalik, GRin Luise Dager-Gregori, MSc, GRin
Mag. Bettina Emmerling, MSc, GRin Sabine Schwarz, GR
Mag. Rldiger Maresch, GR Karl Baron und GR Ernst Holz-
mann)

4. Vorsitzender GR Mag. Dietbert Kowarik erteilt GR
Christoph Wiederkehr, MA gemdl § 2 Abs. 5 der Geschéfts-
ordnung des Gemeinderates der Stadt Wien zwei Ordnungs-
rufe.

5. An schriftlichen Anfragen wurden eingebracht: Von
Gemeinderatsmitgliedern des Klubs der Wiener Freiheitli-
chen 6, des OVP-Klubs der Bundeshauptstadt Wien 26 und
des NEOS Rathausklubs 26:

(PGL-75895-2019-KFP/GF) Anfrage von GR Anton
Mahdalik und GR Michael Stumpf, BA an den Burgermeister
betreffend Biirgermeister-Werbung an der Stadtgrenze.

(PGL-75913-2019-KFP/GF) Anfrage von GR Karl Baron,
GR Wolfgang Irschik, GR Christian Unger, GR Manfred
Hofbauer, MAS, GR Michael Niegl und GR Georg Furn-
kranz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fur
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Soziales, Gesundheit und Sport sowie die amtsfilhrende
Stadtrdtin der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener
Stadtwerke betreffend Baumentfernung Orthopadisches
Krankenhaus Gersthof.

(PGL-75930-2019-KFP/GF) Anfrage von GR Wolfgang
Seidl, GR Dr. Giinter Koderhold, GRin Angela Schiitz, GR
Dietrich Kops, GRin Lisa Friihmesser und GR Mag. Martin
Hobek an den amtsfihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe
fir Soziales, Gesundheit und Sport sowie die amtsfiihrende
Stadtratin der Geschaftsgruppe fur Umwelt und Wiener
Stadtwerke  betreffend  Baumentfernung auf KAV-
Liegenschaften.

(PGL-75944-2019-KFP/GF) Anfrage von GR Manfred
Hofbauer, MAS, GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc, GR
Michael Stumpf, BA, GR Georg Firnkranz, GR Michael
Eischer und GR Nikolaus Amhof an die amtsfiihrende Stadt-
ratin der Geschaftsgruppe fur Umwelt und Wiener Stadtwer-
ke betreffend Notrufsystem in 6ffentlichen WC-Anlagen.

(PGL-79670-2019-KFP/GF) Anfrage von GR Mag. Diet-
bert Kowarik an den Birgermeister betreffend Gedenkstein in
der Kordonsiedlung im 14. Bezirk.

(PGL-79811-2019-KFP/GF) Anfrage von GR Mag. Diet-
bert Kowarik an den Burgermeister betreffend Kontrolle der
dem Stadtrechnungshof unterliegenden Rechtstragern.

(PGL-81125-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc an den Biirgermeister betreffend
Photovoltaik-Anlagen auf stadtischen Gebauden.

(PGL-81819-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR Dr. Wolfgang Ulm und
GRin Sabine Schwarz an den Birgermeister betreffend Aus-
gaben/Kosten der Biros des Herrn Blrgermeisters bzw. der
Présidialabteilung.

(PGL-81893-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR Dr. Wolfgang Ulm und
GRin Sabine Schwarz an den Birgermeister sowie den amts-
fiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fir Bildung, Integra-
tion, Jugend und Personal betreffend Ausgaben/Kosten der
Biros des Herrn amtsfiihrenden Stadtrates fir Bildung, In-
tegration, Jugend und Personal.

(PGL-82004-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR Dr. Wolfgang Ulm und
GRin Sabine Schwarz an den Blrgermeister sowie den amts-
fuhrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fir Finanzen, Wirt-
schaft, Digitalisierung und Internationales betreffend Ausga-
ben/Kosten der Blros des Herrn amtsfihrenden Stadtrates fur
Finanzen, Wirtschaft, Digitalisierung und Internationales.

(PGL-82097-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR Dr. Wolfgang Ulm und
GRin Sabine Schwarz an den Birgermeister sowie die amts-
fihrende Stadtratin der Geschéftsgruppe fir Kultur und Wis-
senschaft betreffend Ausgaben/Kosten der Biros der Frau
amtsfiuhrenden Stadtrétin fur Kultur und Wissenschaft.

(PGL-82162-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR Dr. Wolfgang Ulm und
GRin Sabine Schwarz an den Birgermeister sowie den amts-
fihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fiir Soziales, Ge-
sundheit und Sport betreffend Ausgaben/Kosten der Blros
des Herrn amtsflihrenden Stadtrates flir Soziales, Gesundheit
und Sport.

(PGL-82209-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR Dr. Wolfgang Ulm und
GRin Sabine Schwarz an den Bilirgermeister sowie die amts-
fihrende Stadtratin der Geschéftsgruppe fir Stadtentwick-
lung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung und Burgerln-
nenbeteiligung betreffend Ausgaben/Kosten der Biiros der
Frau Vizebiurgermeisterin und amtsfilhrenden Stadtratin fur
Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung
und Birgerlnnenbeteiligung.

(PGL-82232-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR Dr. Wolfgang Ulm und
GRin Sabine Schwarz an den Biirgermeister sowie die amts-
fuhrende Stadtrdtin der Geschaftsgruppe fur Umwelt und
Wiener Stadtwerke betreffend Ausgaben/Kosten der Biros
der Frau amtsfihrenden Stadtratin fir Umwelt und Wiener
Stadtwerke.

(PGL-82252-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR Dr. Wolfgang Ulm und
GRin Sabine Schwarz an den Birgermeister sowie die amts-
fihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe fur Wohnen, Wohn-
bau, Stadterneuerung wund Frauen betreffend Ausga-
ben/Kosten der Blros der Frau amtsfiihrenden Stadtrétin fur
Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen.

(PGL-82288-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Ingrid
Korosec an den amtsfilhrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe
fir Soziales, Gesundheit und Sport betreffend Brandschutz-
konzept Krankenhaus Nord.

(PGL-86670-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe
fir Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Kindergartenbilanz.

(PGL-96962-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den Burgermeister, den amtsfuhrenden Stadtrat
der Geschaftsgruppe fiir Bildung, Integration, Jugend und
Personal sowie den amtsfihrenden Stadtrat der Geschéfts-
gruppe fur Soziales, Gesundheit und Sport betreffend Diana-
bad.

(PGL-96966-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Abendstern Kinderbetreuungsverein.

(PGL-103246-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Mag.
Caroline Hungerlander an den Birgermeister sowie den amts-
fuhrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fiir Bildung, Integra-
tion, Jugend und Personal betreffend Core - Projektzuschis-
se.

(PGL-103255-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Bildungsombudsstelle.

(PGL-113023-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Mag.
Caroline Hungerlander an den amtsfilhrenden Stadtrat der
Geschaftsgruppe fur Finanzen, Wirtschaft, Digitalisierung
und Internationales betreffend Einnahmen aus dem Wiener
Glucksspielautomatenabgabegesetz.

(PGL-113079-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Mag.
Caroline Hungerldnder an den amtsfiihrenden Stadtrat der
Geschéftsgruppe fur Finanzen, Wirtschaft, Digitalisierung
und Internationales sowie den amtsfihrenden Stadtrat der
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Geschéftsgruppe fir Soziales, Gesundheit und Sport betref-
fend Sportstéatten in Wien 1.

(PGL-120796-2019-KVP/GF) Anfrage von GR Dr.
Wolfgang Ulm an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschéfts-
gruppe fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betref-
fend Versetzungen in den vorzeitigen Ruhestand - Janner
2019.

(PGL-120810-2019-KVP/GF) Anfrage von GR Dr.
Wolfgang Ulm an den amtsfuhrenden Stadtrat der Geschafts-
gruppe fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betref-
fend Versetzungen in den vorzeitigen Ruhestand - Februar
2019.

(PGL-120817-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc und GR Dr. Wolfgang Ulm an
die amtsfiihrende Stadtratin der Geschaftsgruppe fur Stadt-
entwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung und
BurgerInnenbeteiligung betreffend Abbriiche von Bauwerken
auf Basis der Bauordnungsnovelle vom Juni 2018.

(PGL-137091-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Kindergarten Bayram.

(PGL-142745-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc an den amtsflihrenden Stadtrat
der Geschaftsgruppe fiir Finanzen, Wirtschaft, Digitalisierung
und Internationales, die amtsfihrende Stadtratin der Ge-
schaftsgruppe fur Kultur und Wissenschaft sowie die amts-
fihrende Stadtratin der Geschéaftsgruppe fur Umwelt und
Wiener Stadtwerke betreffend Wien Museum NEU.

(PGL-161036-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Mauseplage an der Léwenschule.

(PGL-167484-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz an den amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe
fur Bildung, Integration, Jugend und Personal betreffend
Ganztagsschulen und offene Schulen in Wien 2018/2019.

(PGL-178335-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc an die amtsfiihrende Stadtrétin
der Geschéftsgruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke
betreffend Neue Wiener Marktordnung 2.

(PGL-180419-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Dipl.-
Ing. Elisabeth Olischar, BSc, GR Dr. Wolfgang Ulm und
GRin Sabine Schwarz an den Blirgermeister sowie die amts-
fuhrende Stadtratin der Geschaftsgruppe fur Wohnen, Wohn-
bau, Stadterneuerung und Frauen betreffend Anzahl und
Dauer von Baubewilligungsverfahren bzw. baubehérdlichen
Verfahren.

(PGL-77959-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA und GR Thomas Weber an die amtsfihren-
de Stadtrdtin der Geschéftsgruppe fur Kultur und Wissen-
schaft betreffend Mittelverwendung der Basis.Kultur.Wien.

(PGL-81507-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA an den amtsfilhrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fur Bildung, Integration, Jugend und Personal
betreffend Personal und Leihpersonal in den Stadtratbiros.

(PGL-81522-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Dipl.-Ing.
Dr. Stefan Gara an die amtsfihrende Stadtratin der Ge-
schéftsgruppe flr Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz,
Energieplanung und Birgerinnenbeteiligung betreffend még-

liche Erhaltungswurdigkeit des so genannten "Blauen Hau-
ses".

(PGL-90416-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA und GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara an den
amtsfilhrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fir Soziales,
Gesundheit und Sport betreffend Betriebsfeuerwehr und
Brandschutzkonzept Krankenhaus Nord.

(PGL-94097-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Dipl.-Ing.
Dr. Stefan Gara an den amtsfihrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fur Finanzen, Wirtschaft, Digitalisierung und
Internationales betreffend Projektentwicklung "Neu Marx
gemeinsam gestalten”.

(PGL-94117-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Dipl.-Ing.
Dr. Stefan Gara an die amtsfihrende Stadtrdtin der Ge-
schéftsgruppe flr Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz,
Energieplanung und Biirgerinnenbeteiligung betreffend Pho-
tovoltaik in Wien.

(PGL-103720-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA und GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara an den
amtsfihrenden Stadtrat der Geschéaftsgruppe flr Soziales,
Gesundheit und Sport betreffend Auszahlungskontrolle fir
Direktvergaben im Wiener Krankenanstaltenverbund - Pro-
jekt Krankenhaus Nord.

(PGL-103762-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA und GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara an den
amtsfihrenden Stadtrat der Geschéaftsgruppe flir Soziales,
Gesundheit und Sport betreffend Ausstattung von Behand-
lungszimmern und Verwaltung der Patientenakten im Kran-
kenhaus Nord.

(PGL-109066-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA an den Burgermeister betreffend Reisekos-
ten und Sponsoring der Stadt Wien fiir den Viennese Opera
Ball.

(PGL-109075-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA an den amtsfuhrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fur Bildung, Integration, Jugend und Personal
betreffend Reisekosten und Sponsoring der Stadt Wien fir
den Viennese Opera Ball.

(PGL-109079-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA an den amtsfihrenden Stadtrat der Ge-
schaftsgruppe flr Finanzen, Wirtschaft, Digitalisierung und
Internationales betreffend Reisekosten und Sponsoring der
Stadt Wien fur den Viennese Opera Ball.

(PGL-113479-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA an den Burgermeister sowie den amtsfiih-
renden Stadtrat der Geschéftsgruppe fur Finanzen, Wirt-
schaft, Digitalisierung und Internationales betreffend Unter-
suchungsmalinahmen zu Betrugsverdéachtigungen.

(PGL-117208-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA an den amtsfihrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fur Finanzen, Wirtschaft, Digitalisierung und
Internationales betreffend Berechnung des Gebiihrenspiegels.

(PGL-117499-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA an den amtsfilhrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fur Soziales, Gesundheit und Sport betreffend
Krankenhaus Nord - Kostenpunkt Begleitende Kontrolle.

(PGL-133534-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA und GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara an den
amtsfiihrenden Stadtrat der Geschaftsgruppe fur Soziales,
Gesundheit und Sport betreffend Baukosteniiberschreitung
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und Zeitverzdgerung der Errichtung des Rohbaues fir das
Krankenhaus Nord.

(PGL-134823-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA an den amtsfihrenden Stadtrat der Ge-
schaftsgruppe fur Bildung, Integration, Jugend und Personal
betreffend demokratiegefahrdende Organisationen in den
Wiener Volkshochschulen.

(PGL-142603-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Dipl.-Ing.
Dr. Stefan Gara an die amtsfiihrende Stadtratin der Ge-
schéftsgruppe fir Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz,
Energieplanung und Biirgerinnenbeteiligung betreffend Si-
cherung des Panoramaweges im Stadtentwicklungsgebiet
Erdberger Mais.

(PGL-142620-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Markus
Ornig, MBA an die amtsfliihrende Stadtratin der Geschafts-
gruppe fur Umwelt und Wiener Stadtwerke betreffend Infor-
mationsaktivitdten rund um die Offnungszeiten der Wiener
Markte.

(PGL-142655-2019-KNE/GF) Anfrage von GRin Mag.
Bettina Emmerling, MSc an die amtsfihrende Stadtratin der
Geschéaftsgruppe fiir Umwelt und Wiener Stadtwerke betref-
fend betriebliche Kenndaten Wiener Linien.

(PGL-142696-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Thomas
Weber an die amtsfilhrende Stadtratin der Geschéftsgruppe
fir Wohnen, Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen betref-
fend Projektionen der SPO Wien auf den Karl-Marx-Hof am
12. Februar 2019.

(PGL-148208-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Dipl.-Ing.
Dr. Stefan Gara an den amtsfiihrenden Stadtrat der Ge-
schaftsgruppe fiir Finanzen, Wirtschaft, Digitalisierung und
Internationales sowie die amtsfiihrende Stadtrétin der Ge-
schéftsgruppe fir Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz,
Energieplanung und Birgerlnnenbeteiligung betreffend Revi-
talisierung der Stadtbahnbdgen am Westgdirtel.

(PGL-150114-2019-KNE/GF) Anfrage von GRin Mag.
Bettina Emmerling, MSc an den amtsfuhrenden Stadtrat der
Geschéaftsgruppe fur Bildung, Integration, Jugend und Perso-
nal betreffend Krankenstdnde im Elementarbereich.

(PGL-156843-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA an den amtsfuhrenden Stadtrat der Ge-
schéftsgruppe fir Bildung, Integration, Jugend und Personal
betreffend Mauseplage in Schulen.

(PGL-161921-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA an den amtsfihrenden Stadtrat der Ge-
schaftsgruppe fur Bildung, Integration, Jugend und Personal
betreffend Summer City Camp - Summer School.

(PGL-161930-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Markus
Ornig, MBA an die amtsfilhrende Stadtratin der Geschéfts-
gruppe fir Umwelt und Wiener Stadtwerke betreffend be-
ricksichtigungswirdige Grinde bei Nichteinhaltung der
Kerndffnungszeiten.

(PGL-173927-2019-KNE/GF) Anfrage von GR Christoph
Wiederkehr, MA und GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara an den
amtsfuhrenden Stadtrat der Geschéftsgruppe fir Soziales,
Gesundheit und Sport betreffend Ubersiedlungsplanung Me-
dizintechnik Krankenhaus Nord.

(DRI-172542-2019-KVP/GF) Anfrage von GRin Sabine
Schwarz und GRin Mag. Caroline Hungerléander an den Biir-

germeister betreffend zunehmende islamistische Tendenzen
in Wien.

GemaR § 37 der Geschéftsordnung des Gemeinderates der
Stadt Wien wurde die dringliche Behandlung verlangt.

Von Gemeinderatsmitgliedern des NEOS Rathausklubs
wurde ein schriftlicher Antrag eingebracht:

(PGL-180371-2019-KNE/GAT) Antrag von GR Dipl.-
Ing. Dr. Stefan Gara an den GRA fir Soziales, Gesundheit
und Sport betreffend Impfen in der Apotheke - Wien als
Pilotregion.

(PGL-85130-2019-KFP/GAT) Verlangen an den Rech-
nungshof geméR § 73a WStV von GR Anton Mahdalik be-
treffend das Versagen der zustdndigen MA 50 als Hiterin des
sozialen bzw. gemeinniitzigen Wohnbaues einer Prufung zu
unterziehen.

6. Sandra Frauenberger hat mit Ablauf vom 26. Februar
2019 auf die Auslibung ihres Mandates im Gemeinderat ver-
zichtet. Der Blrgermeister hat gemaR § 92 der Wiener Ge-
meindewahlordnung 1996 auf das dadurch frei gewordene
Mandat das in Betracht kommende Ersatzmitglied im Wahl-
vorschlag der Sozialdemokratischen Fraktion des Wiener
Landtages und Gemeinderates Mag. Stephan Auer-Stiiger in
den Gemeinderat berufen.

7. Vorsitzende GRin Gabriele Mork spricht Sandra Frau-
enberger im Namen des Gemeinderates den Dank fir ihre
Tatigkeit aus.

8. Die Postnummer 33 (162015-2019; MDLTG), Wahl
einer Stadtrétin/eines Stadtrates, wird von der Tagesordnung
abgesetzt.

9. Folgende Antrage des Stadtsenates werden gemal § 26
WStV ohne Verhandlung angenommen, wobei Vorsitzende
GRin Gabriele Mork feststellt, dass die im Sinne des 8§ 25
WStV erforderliche Anzahl von Mitgliedern des Gemeinde-
rates gegeben ist:

(1074755-2018-GIF; MA 2, P 2) Die Anderung des Kol-
lektivvertrages fur die Forst- und Landarbeiter/innen der
Gemeinde Wien laut vorgelegter Beilage wird genehmigt.

(59409-2019-GFW; MA 5, P 4) Der Mitgliedsbeitrag fur
den Osterreichischen Stadtebund wird fiir das Jahr 2019 mit
23 980 EUR festgesetzt.

(33723-2019-GKU; MA 7, P 8) Die MA 7 wird zum Ab-
schluss einer Mehrjahresvereinbarung mit der Gesellschaft
der Musikfreunde in Wien ermdchtigt. Dem Subventions-
nehmer Gesellschaft der Musikfreunde in Wien werden fur
die Jahre 2019 bis 2021 nachstehende Subventionen bis zu
den genannten Betrdgen gewahrt:

préaliminiert Jahr 2019 273 000 EUR
praliminiert Jahr 2020 273 000 EUR
praliminiert Jahr 2021 273 000 EUR

Bei Nichtzustandekommen der Mehrjahresvereinbarung
soll der Vereinigung nur eine einjahrige Forderung gewéhrt
werden. In Anlehnung an die im Wiener Museumsgesetz
vorgesehene Regelung behdlt sich die Stadt Wien vor, diese
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Forderung zu kiirzen oder teilweise zu sperren, wenn eine
Verschlechterung der finanziellen Situation der Stadt Wien
eintritt oder sonst die Einhaltung von mit dem Bund und den
librigen Gebietskorperschaften vereinbarten Stabilitatszielen
geféhrdet erscheint. Das AusmaR der Kiirzung oder Sperre
darf jedoch, wenn sie fir das laufende Jahr erfolgt, 2,5 vH,
sonst 5 vH des fir das vorangegangene Jahr geleisteten Be-
trages nicht Gberschreiten. Der auf das Verwaltungsjahr 2019
entfallende Betrag in der Hohe von 273 000 EUR ist auf
Haushaltsstelle 1/3813/757 bedeckt. Fur die Bedeckung der
Restbetrége ist von der MA 7 im Rahmen des Globalbudgets
in den Voranschlagen der kommenden Jahre Vorsorge zu
treffen.

(33895-2019-GKU; MA 7, P 9) Die Subvention an den
Wiener Blasmusikverband im Jahr 2019 fiir Blasmusikaktivi-
tten in der Hohe von 138 500 EUR wird genehmigt. Die
Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3813/757 gegeben.

(33956-2019-GKU; MA 7, P 10) Die Subvention an das
Wiener Volksliedwerk im Jahr 2019 fur das Wienerliedfesti-
val "wean hean" in der Hohe von 75 000 EUR wird geneh-
migt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3220/757 ge-
geben.

(1084473-2018-GKU; MA 7, P 12) Die Subvention an
den Verein der Freunde der Freude am Theater fir den Kin-
dertheaterbetrieb im Kabarett Niedermair im Jahr 2019 in der
Hohe von 90 000 EUR wird genehmigt. Die Bedeckung ist
auf Haushaltsstelle 1/3240/757 gegeben.

(1084604-2018-GKU; MA 7, P 13) Die MA 7 wird infol-
ge der Erhéhung der Subvention fiir die Jahre 2019 bis 2020
zur Anderung der auf Grund des GRB vom 25. Janner 2018
(Zl. 1059077-2017-GKU) abgeschlossenen Mehrjahresver-
einbarung mit der Tschauner Bilhne GmbH fiir die Jahre
2018 his 2020 erméchtigt. Demzufolge werden dem Subven-
tionsnehmer Tschauner Bihne GmbH fiir die Jahre 2018 bis
2020 nachstehende Subventionen bis zu den genannten Be-
tragen gewéhrt:

praliminiert Jahr 2018 80 000 EUR
(bereits beschlossen,

GRB vom 25. Janner 2018)

praliminiert Jahr 2019 100 000 EUR

(80 000 EUR bereits beschlossen,

GRB vom 25. Janner 2018)

praliminiert Jahr 2020 100 000 EUR

(80 000 EUR bereits beschlossen,

GRB vom 25. Jénner 2018)

Bei Nichtzustandekommen der Mehrjahresvereinbarung
soll der Vereinigung nur eine einjahrige Forderung gewéhrt
werden. In Anlehnung an die im Wiener Museumsgesetz
vorgesehene Regelung behélt sich die Stadt Wien vor, diese
Forderung zu kiirzen oder teilweise zu sperren, wenn eine
Verschlechterung der finanziellen Situation der Stadt Wien
eintritt oder sonst die Einhaltung von mit dem Bund und den
tibrigen Gebietskorperschaften vereinbarten Stabilitatszielen
geféhrdet erscheint. Das AusmaR der Kirzung oder Sperre
darf jedoch, wenn sie fir das laufende Jahr erfolgt, 2,5 vH,
sonst 5 vH des fir das vorangegangene Jahr geleisteten Be-
trages nicht Uberschreiten. Der auf das Verwaltungsjahr 2019
entfallende Betrag in der Hohe von 20 000 EUR ist auf

Haushaltsstelle 1/3240/755 bedeckt. Fir die Bedeckung der
Forderung fur 2020 ist von der MA 7 im Rahmen des Glo-
balbudgets im Voranschlag 2020 Vorsorge zu treffen.

(57243-2019-GKU; MA 7, P 14) Zur Forderung diverser
Kunst- und Kulturinstitutionen im Bereich der Bau- und
Investitionskosten wird im Jahr 2019 ein Rahmenbetrag in
der Hoéhe von 700 000 EUR genehmigt. Die MA 7 wird er-
machtigt, aus diesem Rahmenbetrag férderungswiirdige Vor-
haben bis zu einem Betrag von 200 000 EUR zu unterstitzen.
Die Bedeckung ist mit einem Betrag von 500 000 EUR auf
den Haushaltsstellen 1/3813/775 und 777 und mit einem
Betrag von 200000EUR auf den Haushaltsstellen
1/3819/775 und 777 im Voranschlag 2019 gegeben.

(19431-2019-GKU; MA 7, P 15) Zur Férderung von Pro-
jekten aus dem Wiener Altstadterhaltungsfonds wird im Jahr
2019 ein Rahmenbetrag in der Hohe von 1 702 000 EUR
genehmigt. Die Bedeckung ist auf den Haushaltsstellen
1/3630/772 und 778 gegeben.

(28538-2019-GKU; MA 7, P 16) Die Subvention an den
Verein Hunger auf Kunst und Kultur, Aktion fiir den freien
Zugang zu Kunst und kulturellen Aktivitaten fir von Armut
bedrohte Menschen im Jahr 2019 fir die Aktion "Hunger auf
Kunst und Kultur" in der Hohe von 80 000 EUR wird ge-
nehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3240/757
gegeben.

(19798-2019-GKU; MA 7, P 18) Die Subvention an die
KunstHausWien GmbH im Jahr 2019 fir das Ausstellungs-
programm 2019 in der Hohe von insgesamt 400 000 EUR
wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle
1/3120/755 gegeben.

(22121-2019-GKU; MA 7, P 19) Die Subvention an den
Verein ZOOM Kindermuseum im Jahr 2019 fir die Jahresté-
tigkeit in der Héhe von 850 000 EUR wird genehmigt. Die
Bedeckung in der H6he von 830 000 EUR ist auf Haushalts-
stelle 1/3120/757 und in der Hohe von 20 000 EUR auf
Haushaltsstelle 1/3813/757 gegeben.

(22158-2019-GKU; MA 7, P 20) Die MA 7 wird infolge
der Erhdhung der Subvention fiir das Jahr 2019 zur Anderung
der auf Grund des GRB vom 27. April 2018 (ZI. 260897-
2018-GKU) abgeschlossenen Mehrjahresvereinbarung mit
der KunstHausWien GmbH fir das Jahr 2019 erméchtigt.
Demzufolge werden der Subventionsnehmerin KunstHaus-
Wien GmbH fir die Jahre 2018 bis 2019 nachstehende Sub-
ventionen bis zu den genannten Betrégen gewahrt:

praliminiert Jahr 2018 100 000 EUR
(bereits beschlossen,

GRB vom 27. April 2018)

praliminiert Jahr 2019 170 000 EUR

(100 000 EUR bereits beschlossen,

GRB vom 27. April 2018)

Bei Nichtzustandekommen der Mehrjahresvereinbarung
soll der Vereinigung nur eine einjahrige Forderung gewéhrt
werden. In Anlehnung an die im Wiener Museumsgesetz
vorgesehene Regelung behalt sich die Stadt Wien vor, diese
Forderung zu kirzen oder teilweise zu sperren, wenn eine
Verschlechterung der finanziellen Situation der Stadt Wien
eintritt oder sonst die Einhaltung von mit dem Bund und den
tbrigen Gebietskorperschaften vereinbarten Stabilitatszielen
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gefahrdet erscheint. Das Ausmal der Kiirzung oder Sperre
darf jedoch, wenn sie fur das laufende Jahr erfolgt, 2,5 vH,
sonst 5 vH des flir das vorangegangene Jahr geleisteten Be-
trages nicht Gberschreiten. Der auf das Verwaltungsjahr 2019
entfallende Betrag in der Hohe von 70 000 EUR ist auf
Haushaltsstelle 1/3120/755 bedeckt.

(34523-2019-GKU; MA 7, P 21) Die Subvention an
karlsplatz.org - Verein zur kulturellen Vernetzung und Bele-
bung des Kunstplatzes Karlsplatz im Jahr 2019 fiir die Jah-
restatigkeit in der Héhe von 80 000 EUR wird genehmigt.
Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3813/757 gegeben.

(44939-2019-GKU; MA 7, P 22) Die Subvention an den
Verein Filmarchiv Austria im Jahr 2019 fir den Jahresbetrieb
in der H6he von 150 000 EUR wird genehmigt. Die Bede-
ckung ist auf Haushaltsstelle 1/3710/757 gegeben.

(45002-2019-GKU; MA 7, P 23) Zur strukturellen Unter-
stiitzung von Kinobetrieben wird im Jahr 2019 ein Rahmen-
betrag in der Hohe von 168 000 EUR genehmigt. Die MA 7
wird erméchtigt, aus diesem Rahmenbetrag férderungswurdi-
ge Vorhaben bis zu einem Betrag von 50 000 EUR zu unter-
stitzen. Die Bedeckung ist auf den Haushaltsstellen
1/3813/757, 755 und 768 im Voranschlag 2019 gegeben.

(9571-2019-GGS; MA 51, P 26) Dem Handballclub FI-
VERS WAT Margareten wird aus den Sportférderungsmit-
teln 2019 eine Subvention in der H6he von 60 000 EUR fur
das Nachwuchsprojekt "Handballcity Margareten™ geneh-
migt. Die Bedeckung ist im Voranschlag 2019 auf Haushalts-
stelle 1/2690/757 gegeben.

10. GRin Gabriele Mork nimmt eine Umstellung der Ta-
gesordnung insofern vor, als die Postnummern wie folgt
gereiht werden, wobei die Posthnummer 28 nach Beratung in
der Prasidialkonferenz zum Schwerpunkt-Verhandlungs-
gegenstand erklart wird:

Postnummern 32, 28, 27, 1, 3, 5, 6, 7, 11, 17, 24, 25, 29,
30 und 31

Auf Vorschlag der Vorsitzenden GRin Gabriele Mork be-
schlielit der Gemeinderat einstimmig, die auf der Tagesord-
nung unter der Postnummer 32 stehende Wahl durch Hander-
heben durchzufihren.

11. (158904-2019; MD-LTG, P 32) An Stelle von GR
Mag. Gerhard Spitzer wird auf VVorschlag der Sozialdemokra-
tischen Fraktion des Wiener Landtages und Gemeinderates
GR Mag. Stephan Auer-Stliger zu einem Schriftfiihrer des
Gemeinderates gewahlt. (einstimmig angenommen)

Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer

12. (373585-2018-GSK; MA 65, P 28) Der Bericht uiber
die Behandlung der im Jahr 2018 abgeschlossenen Petitionen
wird zur Kenntnis genommen. (einstimmig angenommen)

(PGL-184109-2019-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc
betreffend Erweiterung der Protokolle des Petitionsausschus-
ses wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP und NEOS,
Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-184224-2019-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc
betreffend Einrichtung eines Ersatzverkehrs wahrend der
Sperre der U-Bahn-Station Pilgramgasse wird abgelehnt.
(Zustimmung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO und
GRUNE)

(PGL-184289-2019-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc und
GR Christoph Wiederkehr, MA betreffend Einflihrung einer
Wiener Forderung fur den freiwilligen Einbau von Abbie-
geassistenten in Lkw wird abgelehnt. (Zustimmung FPO,
OVP und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-184344-2019-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Christoph Wiederkehr, MA und
GRin Mag. Bettina Emmerling, MSc betreffend Einfiihrung
eines neuen "Schulwegsicherheitspaketes 2019" wird dem
GRA flir Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energie-
planung und Birgerlinnenbeteiligung zugewiesen. (Zustim-
mung SPO, GRUNE und NEOS, Ablehnung FPO und OVP)

(PGL-184553-2019-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc,
GRin Sabine Schwarz und GR Mag. Manfred Juraczka be-
treffend 10-Punkte-Paket zur Schulwegsicherung wird abge-
lehnt. (Zustimmung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO
und GRUNE)

(PGL-184660-2019-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc,
GRin Sabine Schwarz und GR Mag. Manfred Juraczka be-
treffend Auswirkungen der temporaren autofreien Zonen
wird abgelehnt. (Zustimmung FPO und OVP, Ablehnung
SPO, GRUNE und NEOS)

(PGL-184735-2019-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara betreffend
Wahlmdglichkeit fir Bedienstete bei Besoldungsordnung
Neu wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP und NEOS,
Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-184779-2019-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara betreffend
Impfen in der Apotheke - Wien als Pilotregion wird abge-
lehnt. (Zustimmung NEOS, Ablehnung SPO, GRUNE, FPO
und OVP)

(PGL-184828-2019-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc,
GRin Sabine Schwarz und GR Dr. Wolfgang Ulm betreffend
Ubermittlung der rechtlichen Stellungnahme der Magistrats-
direktion Recht zur Zuldssigkeit des Verlangens auf Abhal-
tung einer Bilrgerversammlung zum Thema Flachenwidmun-
gen in Ottakring ("GallitzinstraBe") wird abgelehnt. (Zu-
stimmung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO und
GRUNE)

(PGL-184866-2019-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GR Erich Valentin, GR Gerhard Kubik, GRin
Mag. Nina Abrahamczik, GR Mag. Gerhard Spitzer, GR
Mag. Josef Taucher, GR Mag. Riidiger Maresch und GRin
Dr. Jennifer Kickert betreffend STOP Mochovce wird ange-
nommen. (einstimmig)

(Rednerinnen bzw. Redner: GRin Mag. Bettina Emmer-
ling, MSc, GRin Sabine Schwarz, GR Mag. Christoph Chor-
herr, StRin Ursula Schweiger-Stenzel, GRin Safak Akcay,
GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan Gara, GRin Dipl.-Ing. Elisabeth
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Olischar, BSc, GRin Dr. Jennifer Kickert, GR Mag. Dr. Al-
fred Wansch, tatsachliche Berichtigungen von GRin Dr.
Jennifer Kickert und GR Mag. Dr. Alfred Wansch, GR Mag.
Marcus Schober und GR Erich Valentin)

Berichterstatter: GR Gerhard Kubik

13. (1085860-2018-GSK; MA 21 B, P 27) Plan Nr. 8265:
Festsetzung des Flachenwidmungsplanes und des Bebau-
ungsplanes fir das Gebiet zwischen Nordbahnstral3e, Linien-
zug 1-3, Taborstral3e, Linienzug 4-6, Bruno-Marek-Allee und
Am Tabor im 2.Bezirk, KatG Leopoldstadt (Beila-
ge Nr. 103/19) (einstimmig angenommen)

(PGL-184967-2019-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Dipl.-Ing. Elisabeth Olischar, BSc
und GR Mag. Manfred Juraczka betreffend Standort Buster-
minal wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP und NEOS,
Ablehnung SPO und GRUNE)

(Redner: GR Mag. Manfred Juraczka)

14. Vorsitzender GR Mag. Thomas Reindl erteilt GR An-
ton Mahdalik gemal § 2 Abs. 5 der Geschaftsordnung des
Gemeinderates der Stadt Wien einen Ordnungsruf.

Berichterstatter: GR Christian Hursky

15. (1076859-2018-GIF; MA 17, P 1) Die Subvention an
den Verein Helping Hands - Koordinationsbdiro fir integrati-
ve und antirassistische Projekte in der Hohe von 37 000 EUR
wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle
1/4591/757 gegeben. (Zustimmung SPO und GRUNE, Ab-
lehnung FPO, OVP und NEOS)

(Rednerin bzw. Redner: GR Leo Kohlbauer, tatséachliche
Berichtigung von GR Prof. Harry Kopietz, GRin Safak
Akcay)

(Die Sitzung wird von 14.32 Uhr bis 14.52 Uhr zur Ab-
haltung einer Présidialkonferenz unterbrochen.)

Berichterstatter: GR Heinz Vettermann

16. (1051640-2018-GIF; MA 10, P 3) 1) Die Planungs-,
Projektvorbereitungs-, Projektmanagements- und Projektbe-
gleitungsleistungen fur den Bildungscampus Innerfavoriten
mit Gesamtkosten in der Hohe von 8 188 400 EUR inklusive
dem nicht abziehbaren  Steueranteil der MA 56
(8 932 800 EUR brutto) wird genehmigt. Fir die Bedeckung
der Erfordernisse ist von der MA 10 auf Haushaltsstelle
1/2400/010 und der MA 56 auf Haushaltsstelle 1/2101/772
im Rahmen des Globalbudgets in den Folgejahren Vorsorge
zu treffen.

2) Der Magistrat wird ermdchtigt, samtliche Vertrage fur
Planungs-, Beratungs- und Organisationsleistungen zur Ab-
wicklung des Vorhabens Bildungscampus Innerfavoriten
abzuschlieBen und die notwendigen Vergabeverfahren zur
Suche der PPP-Auftragnehmerin bzw. des Auftragnehmers
fur die weiterfiihrende Planung, Errichtung, Finanzierung und
das Facility Management am Standort vorzunehmen. (Zu-
stimmung SPO und GRUNE, Ablehnung FPO, OVP und
NEOS)

(PGL-185008-2019-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Armin Blind, GR Dr. Wolfgang
Aigner, GR Nemanja Damnjanovic, BA, GR Gerhard Has-
linger, GR Leo Kohlbauer und GRin Elisabeth Schmidt be-
treffend Schulsanierungspaket wird abgelehnt. (Zustimmung
FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(Redner: GR Stefan Berger, GR Mag. Marcus Gremel und
GR Leo Kohlbauer)

Berichterstatter: GR Heinz Vettermann

17. (997190-2018-GFW; MA 53, P 5) Die Umsetzung
des Rahmenkommunikationsplanes fiir das Jahr 2019 mit
maximalen Gesamtkosten in der Hohe von 17 300 000 EUR
exklusive Umsatzsteuer (d.s. 20 760 000 EUR inklusive
20 % Umsatzsteuer) wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf
Haushaltsstelle 1/0150/728 gegeben. (Zustimmung SPO und
GRUNE, Ablehnung FPO, OVP und NEOS)

(Rednerin bzw. Redner: GR Markus Ornig, MBA, GR
Mag. Manfred Juraczka, GR Dipl.-Ing. Martin Margulies,
GRin Mag. Ulrike Nittmann und GR Dr. Kurt Stlrzenbecher)

Folgender Antrag des Stadtsenates wird ohne Verhand-
lung angenommen:

Berichterstatter: GR Heinz Vettermann

18. (59838-2019-GFW; MA 5, P 6) Dem Subventions-
nehmer LIFE+ - Verein zur direkten Unterstiitzung von HIV-
Positiven und an AIDS erkrankten Menschen werden in den
Jahren 2019 und 2020 im Sinne des vorgelegten Motivenbe-
richtes zur teilweisen Finanzierung der laufenden Kosten des
Life Ball-Organisationsbiros und der Kosten der Life Ball-
Veranstaltung am Rathausplatz sowie einmaliger Infrastruk-
turkosten, gegen Abrechnung, nachstehende Subventionen
gewaéhrt:

2019 maximal 900 000 EUR (davon 100 000 EUR fur

EDV- und Software-Investitionen)

2020 maximal 900 000 EUR (davon 100 000 EUR fiir

Infrastrukturkosten des Biiros)

Der auf das Verwaltungsjahr 2019 entfallende Betrag in
der Héhe von 900 000 EUR ist auf Haushaltsstelle 1/0610/757
im Voranschlag 2019 bedeckt. Fir die Bedeckung des Erfor-
dernisses 2020 ist von der MA 5 im Rahmen des Globalbud-
gets im Voranschlag 2020 Vorsorge zu treffen. (Zustimmung
SPO, GRUNE, OVP und NEOS, Ablehnung FPO)

(Zur Behandlung der Dringlichen Anfrage wird die tages-
ordnungsgemafRe Behandlung der zu erledigenden Geschafts-
stlicke um 15.58 Uhr unterbrochen.)

19. (DRI-172542-2019-KVP/GF) Die Dringliche Anfrage
von GRin Sabine Schwarz und GRin Mag. Caroline Hunger-
lander an den Blrgermeister betreffend zunehmende islamis-
tische Tendenzen in Wien wird von GRin Mag. Caroline
Hungerlander begriindet, vom Birgermeister miindlich be-
antwortet und anschlieBend eine Debatte abgefihrt.

(PGL-185050-2019-KNE/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Christoph Wiederkehr, MA betref-
fend keine Einflihrung einer generellen Praventivhaft wird
mit Stimmenmehrheit angenommen. (Zustimmung SPO,
GRUNE und NEOS, Ablehnung FPO und OVP)
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(PGL-185131-2019-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GRin Mag. Nicole Berger-Krotsch, GR Heinz
Vettermann, GR Mag. Marcus Gremel, GRin Marina Hanke,
BA, GRin Mag. Faika El-Nagashi, GR David Ellensohn,
GRin Birgit Hebein und GR Peter Kraus, BSc betreffend
Forderung von Demokratiekultur und Préavention, und Ver-
meidung von Radikalisierung und Extremismen wird mit
Stimmenmehrheit angenommen. (Zustimmung SPO, GRUNE
und NEOS, Ablehnung FPO und OVP)

(PGL-185217-2019-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Caroline Hungerlander und
GRin Sabine Schwarz betreffend Neuordnung der Wiener
Integrationspolitik wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP
und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-185279-2019-KVP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GRin Mag. Caroline Hungerldnder und
GRin Sabine Schwarz betreffend Integrationsmafinahmen fir
die 2. Generation wird abgelehnt. (Zustimmung FPO, OVP
und NEOS, Ablehnung SPO und GRUNE)

(PGL-185332-2019-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Anton Mahdalik betreffend keine
Ricknahme von IS-K&mpfern nach Wien wird abgelehnt.
(Zustimmung FPO und OVP, Ablehnung SPO, GRUNE und
NEOS)

(Rednerinnen bzw. Redner: StR Dr. Markus Walbitsch-
Milan, MIM, GR Christoph Wiederkehr, MA, GRin Mag.
Faika El-Nagashi, VBgm Dominik Nepp, MA, GR Mag.
Marcus Gremel, GRin Sabine Schwarz, GR Anton Mahdalik,
GRin Mag. Nicole Berger-Krotsch, StR Maximilian Krauss,
GR Armin Blind, GR Mag. Martin Hobek, GR Mag. Josef
Taucher, GR Leo Kohlbauer, tatsachliche Berichtigungen
von GR Erich Valentin und GRin Dr. Claudia Laschan, GR
Gerhard Haslinger, GR Mag. Manfred Juraczka, GR Dipl.-
Ing. Omar Al-Rawi, tatséchliche Berichtigung von GRin
Mag. Caroline Hungerlander, GR David Ellensohn, GR An-
ton Mahdalik und GR Mag. Gerald Ebinger zur Geschéfts-
ordnung)

20. Vorsitzender GR Mag. Thomas Reindl erteilt GR An-
ton Mahdalik gemdR § 2 Abs. 5 der Geschaftsordnung des
Gemeinderates der Stadt Wien einen Ordnungsruf.

(Die tagesordnungsmaRige Behandlung der zu erledigen-
den Geschéftsstiicke wird um 19.46 Uhr fortgesetzt.)

Berichterstatterin: GRin Mag. Nicole Berger-Krotsch

21. (62376-2019-GFW; MA 5, P 7) Die Subventionen an
die nachstehend angefiihrten Vereinigungen in der Héhe von
insgesamt 146 750 EUR werden gemal den vorgelegten
Motivenberichten genehmigt, und zwar:
Haushaltsstelle

1/0610/757  Open Science - Lebens-

wissenschaften im Dialog 96 750 EUR
WHITE RIBBON OS-
TERREICH Verein von
Maénnern zur Pravention
von mannlicher Gewalt 50 000 EUR
146 750 EUR

(einstimmig angenommen)

(Redner: GR Klaus Handler)

Berichterstatterin: GRin Mag. Sybille Straubinger, MBA

22. (34410-2019-GKU; MA 7, P 11) Die Subvention an
den Verein zur Forderung der Stadtbenutzung im Jahr 2019
fur die Jahresforderung "WienWoche 2019" in der Hohe von
453 000 EUR wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haus-
haltsstelle 1/3819/757 im Voranschlag 2019 gegeben. (Zu-
stimmung SPO und GRUNE, Ablehnung FPO, OVP und
NEOS)

(Redner: GR Christoph Wiederkehr, MA, GR Mag. Ge-
rald Ebinger, GR Petr Baxant, BA und GR Dipl.-Ing. Martin
Margulies)

(Die Sitzung wird von 20 Uhr bis 20.17 Uhr zur Abhal-
tung einer Présidialkonferenz unterbrochen.)

Folgende zwei Antrdge des Stadtsenates werden ohne

Verhandlung angenommen:
Berichterstatter: GR Mag. Thomas Reindl

23. (45202-2019-GKU; MA 7, P 17) Die Subvention an
oca: migrations, minorities, arts im Jahr 2019 fur das Jahres-
projekt "kultlir gemma! Stadtkulturférderung™ in der Hohe
von 109 000 EUR wird genehmigt. Die Bedeckung ist auf
Haushaltsstelle 1/3819/757 gegeben. (Zustimmung SPO,
GRUNE und NEOS, Ablehnung FPO und OVP)

Berichterstatterin: GRin Katharina Schinner
24. (45037-2019-GKU; MA 7, P 24) Die Subvention an
das Wiener Filmarchiv der Arbeiterbewegung im Jahr 2019
fir die Jahrestatigkeit in der H6he von 105 000 EUR wird
genehmigt. Die Bedeckung ist auf Haushaltsstelle 1/3710/757
gegeben. (Zustimmung SPO und GRUNE, Ablehnung FPO,
OVP und NEOS)

Berichterstatterin: GRin Dr. Claudia Laschan

25. (1059515-2018-GGS; MA 51, P 25) Dem Wiener
Paddelsportklub wird eine Subvention in der Hohe von
68 000 EUR fiir die Sanierungsarbeiten an der Sportanlage in
Wien 19, Kuchelauer HafenstraBe 73, genehmigt. Die Bede-
ckung ist im Voranschlag 2019 auf Haushaltsstelle
1/2690/777 gegeben. (einstimmig angenommen)

(PGL-185366-2019-KFP/GAT) Der Beschluss-(Reso-
lutions-)Antrag von GR Nemanja Damnjanovic, BA, GR
Armin Blind, GR Dr. Wolfgang Aigner, GR Gerhard Haslin-
ger, GR Leo Kohlbauer, GRin Elisabeth Schmidt und GR
Wolfgang Seidl betreffend Erhalt des Dianabades wird abge-
lehnt. (Zustimmung FPO, OVP und NEOS, Ablehnung SPO
und GRUNE)

(Redner: GR Nemanja Damnjanovic, BA)

Berichterstatterin: GRin Waltraud Karner-Kremser, MAS
26. (20531-2019-GWS; MA 25, P 29) Die Weiterflihrung
des Stadtteilmanagements in der Seestadt Aspern im Rahmen
der Wiener Gebietsbetreuung Stadterneuerung wird fir die
Jahre 2020 bis 2025 die Bedeckung eines Betrages im Aus-
mafl von maximal 240 000 EUR pro Auftragsjahr, somit
insgesamt in der Hohe von maximal 1 440 000 EUR, geneh-
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migt. Fir den auf das Verwaltungsjahr 2020 entfallenden
Betrag in der H6he von 240 000 EUR ist auf Haushaltsstelle
1/0313/728 Vorsorge zu treffen. Fir die Bedeckung des jahr-
lichen Erfordernisses ist von der MA 25 im Rahmen des
Globalbudgets in den Folgejahren Vorsorge zu treffen. (Zu-
stimmung SPO, GRUNE, OVP und NEOS, Ablehnung FPO)

(PGL-185400-2019-GAT) Der Beschluss-(Resolutions-)
Antrag von GR Mag. Rudiger Maresch, GR Mag. Christoph
Chorherr, GRin Dr. Jennifer Kickert, GR Gerhard Kubik,
GRin Susanne Bluma und GRin Luise Dager-Gregori, MSc
betreffend Anerkennung einer neuen Flaniermeile wird mit
Stimmenmehrheit angenommen. (Zustimmung SPO, GRU-
NE, OVP und NEOS, Ablehnung FPO)

(Redner: GR Mag. Riidiger Maresch)

Folgende zwei Antrdge des Stadtsenates werden ohne
Verhandlung angenommen:
Berichterstatterin: GRin Waltraud Karner-Kremser, MAS
27. (1093407-2018-GWS; MA 57, P 30) Die Subvention
an den Verein NACHBARINNEN in Wien - Muttersprachli-

che Begleitung von migrantischen Familien in der Héhe von
37 600 EUR fir das Jahr 2019 wird genehmigt. Die Bede-
ckung ist auf Haushaltsstelle 1/4692/757 gegeben. (Zustim-
mung SPO, GRUNE und NEOS, Ablehnung FPO und OVP)

Berichterstatter: GR Georg Niedermihlbichler
28. (38836-2019-GWS; MA 69, P 31) Der Abschluss des
zur Bauplatzschaffung der Liegenschaft EZ 7232 des Grund-
buches der KatG Leopoldstadt erforderlichen Kaufvertrages
betreffend das Grundstiick Nr.2236/201 im Ausmal} von
753 m?, inneliegend der Liegenschaft EZ 5430 des Grundbu-
ches der KatG Leopoldstadt, zu einem Kaufpreis in der Hohe
von 3177660 EUR zu den im Bericht der MA 69 vom
14. Janner 2019, MA 69-T-BRG-2/1065313/18, angefiihrten
Bedingungen wird genehmigt. (§ 25 WStV) (Zustimmung

SPO, GRUNE und NEOS, Ablehnung FPO und OVP)

(Schluss um 20.52 Uhr)



